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 SESSÃO ORDINÁRIA / 11-10-2022 

ATA DA 63ª (SEXAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 11 (ONZE) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, LÉO SALES, ANTENOR, JEORGENES, FABIANO 

BRAGA, ABIAS BEZERRA, INSPETOR MORAES, MANOEL 

CORREIA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO, ANDERSON ET, 

LUCINILDO DA FROTA, PAULINHO, WAGNER NOGUEIRA, 

IVONALDO LIMA, ROBÉRIO SANTOS, IVANI AGUIAR. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA O SECRETÁRIO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE JUSTIFICA A 

AUSÊNCIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL QUE SE ENCONTRA 

NO HOSPITAL COM A SUA MÃE. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR RAFAEL LACERDA QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE 

Nº 107, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - INSTITUI AJUDA DE 

CUSTO PARA MÉDICO PARTICIPANTE DO PROGRAMA MÉDICOS 

PELO BRASIL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 367, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A 

POSSIBILIDADE DE VÍDEOS-CHAMADA AOS PACIENTES 

INTERNADOS EM SERVIÇOS DE SAÚDE. PROJETO DE LEI DE Nº 

368, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O DIA 

MUNICIPAL DO PARATLETA, A SER COMEMORADO NO DIA 22 DE 

SETEMBRO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 369, DE AUTORIA DO 

VEREADOR INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE MATERNIDADES, CASAS DE PARTO E 

ESTABELECIMENTOS HOSPITALARES CONGÊNERES, DA REDE 

PÚBLICA E PRIVADA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A 

PERMISSÃO DA PRESENÇA DE DOULAS DURANTE O PERÍODO DE 

TRABALHO DE PARTO, PARTO E PÓS-PARTO IMEDIATO, SEMPRE 

SOLICITADAS PELA PARTURIENTE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 370, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE REGRAS PARA CIDADES INTELIGENTES (SMART 

CITIES) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 371, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO PROGRAMA DE ATENDIMENTO E ACOMPANHAMENTO 

NUTRICIONAL NOS BAIRROS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 372, DE 

AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL - INSTITUI AÇÕES DE 

COMBATE À OBESIDADE INFANTIL. PROJETO DE LEI DE Nº 373, DE 

AUTORIA DA VEREADORA IVANI AGUIAR - INSTITUI NO 
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CALENDÁRIO OFICIAL MUNICIPAL DE MARACANAÚ À TAÇA FILIPE 

MACHADO DE FUTEBOL. PROJETO DE LEI DE Nº 374, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LÉO SALES - DENOMINA DE RUA DOUTOR JOSÉ 

SADY GONÇALVES (DR. SADY), NO BAIRRO MUCUNÃ, MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 266, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI A POSSIBILIDADE 

DE FIXAÇÃO DE PLACAS CONTENDO O CÓDIGO DE LOCALIZAÇÃO 

ABERTO PLUS CODE, PARA IDENTIFICAÇÃO DE RUAS, VIELAS E 

DEMAIS LOCALIDADES QUE NÃO POSSUAM CODLOG E/OU 

CÓDIGO DE ENDEREÇAMENTO POSTAL (CEP), NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 267, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

FORMAÇÃO, QUALIFICAÇÃO E INCLUSÃO SOCIOPRODUTIVA DE 

MULHERES, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 112, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS À GUARDA 

CIVIL DE MARACANAÚ, EM RAZÃO A COMEMORAÇÃO PELO DIA 

NACIONAL DA GUARDA MUNICIPAL, OCORRIDA NO DIA 10 DE 

OUTUBRO DO ANO CORRENTE. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO 

PARA ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 884 AO 898/2022 

DE AUTORIA DOS VEREADORES: FABIANO BRAGA, CARLOS 

ALBERTO, JEORGENES CASTRO, DEMIR PEIXOTO, IVONALDO 

LIMA, INSPETOR MORAES, ROMUALDO BEZERRA, MANOEL 
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CORREIA, ANDERSON ET, IVANI AGUIAR, LÉO SALES, ROBÉRIO 

SANTOS, WAGNER NOGUEIRA, IRMÃO RAIMUNDINHO E ABIAS 

BEZERRA. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 

PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. NA SEQUÊNCIA ANUNCIA O 

ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O ÚNICO 

INSCRITO NO PEQUENO, VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO 

SAÚDA TODOS OS VEREADORES PRESENTES. INICIA FALANDO 

SOBRE A SEGURANÇA NOS EQUIPAMENTOS PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. FALA SOBRE MAIS CONTRATAÇÃO 

DE VIGILANTES PARA O MERCADO PÚBLICO, RESTAURANTE 

POPULAR E CRÁS DO LUZANDO VIANA, OS QUAIS JÁ FORAM 

ARROMBADOS POR TER APENAS UM VIGILANTE OU NENHUM NO 

EQUIPAMENTO. SOLICITA JUNTO A PREFEITURA MEDIDAS PARA 

SANAR ESSA QUESTÃO. EM APARTE O VEREADOR ANDERSON ET 

FALA QUE DOIS VIGILANTES FORAM ATACADOS E TIVERAM SUAS 

ARMAS ROUBADAS EM UMA FEIRA LOCALIZADA NO DISTRITO 

INDUSTRIAL. O PRESIDENTE EM EXERCICÍO CAPITÃO MARTINS 

REITERA A FALA DO VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO, DIZ QUE 

MUITOS EQUIPAMENTOS PÚBLICOS ESTÃO SENDO ALVOS DE 

ASSALTOS POR CONTA DO NÚMERO BAIXO DE VIGILANTES. 

RESSALTA A IMPORTÂNCIA DO ASSUNTO LEVANTADO. NA 

SEQUÊNCIA PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE, O INSCRITO 

VEREADOR LÉO SALES INICIA SUA FALA CUMPRIMENTANDO AOS 

DEMAIS VEREADORES PRESENTES, EM ESPECIAL AO 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS, SAÚDA TAMBÉM 

AOS VISITANTES NA PESSOA DA SENHORA VITÓRIA E SUA MÃE 
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DONA NORMA, AS QUAIS SÃO MORADORAS DO BAIRRO JAÇANAÚ 

E FORAM PRESTIGIAR A SESSÃO. O EDIL CITA SUA INSATISFAÇÃO 

POR ESTAR SENDO SEMPRE COBRADO POR MELHORIAS NOS 

BAIRROS EM QUE ATUA, FALA QUE A POPULAÇÃO ESTÁ 

INSATISFEITA COM A DEMORA EM QUE OS PROJETOS ESTÃO 

LEVANDO PARA SEREM REALIZADOS. DIZ QUE ONTEM FOI À 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DE MARACANAÚ PARA OBTER 

RESPOSTAS EM RELAÇÃO AOS SEUS PROJETOS E 

REQUERIMENTOS, POIS OS MESMOS ESTÃO PARALISADOS HÁ 

TEMPOS E NÃO CONSEGUE CUMPRIR COM O QUE FOI 

PROMETIDO À POPULAÇÃO, O VEREADOR RELEMBRA UM 

TRECHO DE OUTRO PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES, O QUAL O MESMO DISSE QUE MUITAS VEZES 

É OFENDIDO PELA POPULAÇÃO POR CONTA DA DEMORA NA 

RESOLUÇÃO DAS DEMANDAS. O VEREADOR CITA QUE NA VISITA 

À SECRETARIA PROCUROU A SENHORA ANA LÚCIA, A QUAL O 

MESMO TECE ELOGIOS SE REFERINDO AO SEU 

PROFISSIONALISMO E EXPERIÊNCIA COM QUE DESEMPENHA 

SUAS FUNÇÕES NO SETOR DE PROJETOS, O VEREADOR FALA 

SOBRE O ANDAMENTO DE SEUS REQUERIMENTOS E TAMBÉM 

CITA SOBRE UMA CONVERSA COM A SENHORA ANA PAULA, 

CHEFE DO SETOR RESPONSÁVEL PELOS CONVÊNIOS 

REALIZADOS ENTRE A PREFEITURA E OS BANCOS ESTATAIS, 

UMA VEZ QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA NO PERÍODO 

ELEITORAL REALIZOU JUNTO COM OS VEREADORES UM 

PROJETO DE LEI QUE AUTORIZAVA A REALIZAÇÃO DE UM 
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EMPRÉSTIMO COM O VALOR DE 100 MILHÕES DE REAIS JUNTO À 

CAIXA ECONÔMICA FEDERAL. NESTA VISITA O VEREADOR LÉO 

SALES CONSTATA QUE MUITOS DOS SEUS PEDIDOS NÃO SAÍRAM 

DO PAPEL, O MESMO CITA QUE TAMBÉM VIU A RELAÇÃO DOS 

PROJETOS QUE COM URGÊNCIA DEVEM SER REALIZADOS, POIS 

O CONTRATO ENTRE O BANCO E A PREFEITURA EXIGE QUE 

ALGUMAS OBRAS SEJAM REALIZADAS COM TEMPO 

DETERMINADO. DIZ QUE UM DOS OBJETIVOS DO PREFEITO 

ROBERTO PESSOA COM ESSE RECURSO É URBANIZAR LAGOS, 

LAGOAS E RIACHOS, POR TANTO, SERIA INTERESSANTE ELE 

OUVIR A REIVINDICAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO 

JAÇANAÚ, UMA VEZ QUE HÁ MUITO SE SOLICITA A URBANIZAÇÃO 

DA LAGOA DESTE BAIRRO, ELE REITERA QUE A SOLICITAÇÃO É 

ANTIGA, QUE O VEREADOR CARLOS ALBERTO, TAMBÉM JÁ 

REIVINDICOU POR MEIO DE REQUERIMENTO TAL BENEFÍCIO. O 

VEREADOR RATIFICA QUE DIVERSOS VEREADORES LUTAM POR 

MELHORIAS NOS BAIRROS TIJUCA, JAGATÁ, CÁGADO, JAÇANAÚ, 

JARI E ADJACÊNCIAS, DIZ POSSUIR UMA DÍVIDA DE CONSCIÊNCIA 

CONSIGO MESMO POR TER QUE CUMPRIR COM O QUE 

PROMETEU ÀS PESSOAS QUE LHE CONFIARAM A OPORTUNIDADE 

DE REPRESENTÁ-LOS, E ASSIM O FARÁ, SE ESFORÇANDO E 

DANDO SEU MÁXIMO. NA SEQUÊNCIA DIZ TAMBÉM TER IDO À 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA SOLICITAR A TROCA DA 

ILUMINAÇÃO DO CAMPO DO BAIRRO JAGATÁ, ONDE LHE FOI 

INFORMADO QUE NÃO SERÁ POSSÍVEL A REALIZAÇÃO DE 

TROCAS DAS LÂMPADAS ANTIGAS POR OUTRAS DE LED, O QUE 
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SERÁ FEITO É A MANUTENÇÃO DAS QUE LÁ EXISTEM, HAJA VISTA 

QUE NÃO HÁ ORÇAMENTO PARA O ANO DE 2022, ASSIM LHE 

INFORMARAM OS TÉCNICOS DA SECRETARIA. EM APARTE O 

VEREADOR ANDERSON ET FALA DE FORMA REVOLTADA QUE 

SEMPRE COLOCAM OBSTÁCULOS PARA ATENDEREM 

SOLICITAÇÕES DO BAIRRO JAGATÁ, CITA QUE COM A AJUDA DO 

VEREADOR RAFAEL LACERDA FORAM INSTALADOS LÂMPADAS 

DE LED NOS CAMPOS DO 11 ESTRELAS E VERA CRUZ, MAS 

QUANDO CHEGA NO BAIRRO JAGATÁ ACONTECE ESSA 

IMPLICÂNCIA. EM APARTE O VEREADOR ABIAS, REFORÇA SOBRE 

A COBRANÇA DA POPULAÇÃO PARA COM SUAS OBRIGAÇÕES DE 

LUTAREM POR MELHORIAS NO BAIRRO, FALA QUE É PRECISO 

CELERIDADE PARA A RESOLUÇÃO DE DEMANDAS, POIS OS 

CIDADÃOS ESTÃO COBRANDO POR INFRAESTRUTURA, 

ILUMINAÇÃO, ENTRE OUTRAS MELHORIAS, CITA QUE PRECISAM 

DESSE APOIO DO EXECUTIVO. O VEREADOR LÉO SALES 

AGRADECE A PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES ABIAS E 

ANDERSON ET, CITA SOBRE MAIS UMA PROBLEMÁTICA, A FALTA 

DE INFORMAÇÕES NO TOCANTE À DENOMINAÇÃO E 

LOCALIZAÇÃO DE RUAS, O VEREADOR SOLICITA A INSTALAÇÃO 

DE PLACAS INDICATIVAS NAS RUAS DOS BAIRROS MUCUNÃ, 

TAQUARA, JAÇANAÚ, TIJUCA, JAGATÁ ENTRE OUTROS QUE 

ENFRENTAM A DIFICULDADE NO RECEBIMENTO DE 

CORRESPONDÊNCIAS. PEDE PARA QUE AS PLACAS CONTENHAM 

NOMES DAS RUAS E SEUS RESPECTIVOS CÓDIGOS DE 

ENDEREÇAMENTOS POSTAIS (CEP), CITA QUE É NECESSÁRIO 
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CONTRATAR UMA EMPRESA ESPECIALIZADA PARA RESOLVER 

ESSA QUESTÃO, POIS AS PLACAS QUE ESTAVAM SENDO 

PRODUZIDAS ERAM MUITAS VEZES FORNECIDAS POR EMPRESAS 

PRIVADAS QUE AS CEDIAM COMO BRINDES. O VEREADOR 

AGRADECE A OPORTUNIDADE E ENCERRA SUA FALA. PELA 

ORDEM O VEREADOR ANTENOR, ACRESCENTA NA FALA DO 

VEREADOR LÉO SALES QUE AS RUAS DOS BAIRROS PAJUÇARA E 

BANDEIRANTE NÃO TÊM PLACAS DE DENOMINAÇÃO E NEM CEP, 

DIFICULTANDO ASSIM A ENTREGA DE CORRESPONDÊNCIAS. O 

PRESIDENTE EM EXERCICÍO JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CARLOS ALBERTO DURANTE O EXPEDIENTE JÁ QUE 

O MESMO FOI PARA UMA REUNIÃO NA SECRETARIA DE OBRA 

PARA FALAR SOBRE O PROJETO DO POSTO DE SAÚDE NO 

LUZARDO VIANA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O 

INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA 

PELOS VEREADORES MANOEL CORREIA E LÉO SALES. NA 

SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA A ORDEM 

DO DIA. SOLICITA QUE O SECRETÁRIO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA FAÇA A LEITURA. O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 263, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 

MUNICIPAL DE INFORMATIZAÇÃO DAS FARMÁCIAS DAS UNIDADES 

BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 264, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 
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LACERDA - DISPÕE SOBRE CURSOS DIRECIONADOS AOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO (ESCOLAS E CRECHES) PARA 

IDENTIFICAR E LIDAR COM CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM 

ESPECTRO AUTISTA E DISLEXIA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

265, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE 

DA CRIAÇÃO DO ATENDIMENTO ODONTOLÓGICO DE PLANTÃO 24 

(VINTE E QUATRO) HORAS NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE - 

UBS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 112, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS À GUARDA 

CIVIL DE MARACANAÚ, EM RAZÃO A COMEMORAÇÃO PELO DIA 

NACIONAL DA GUARDA MUNICIPAL, OCORRIDA NO DIA 10 DE 

OUTUBRO DO ANO CORRENTE. TODOS OS PROJETOS E MOÇÃO 

FORAM APROVADOS PELOS VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS 

OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS 

NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 18 (DEZOITO) DE 

OUTUBRO DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE 

TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR AS 

MENSAGENS EM PAUTA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

 


